
CITTA’ DI TRANI
Medaglia d’argento al merito civile

COMMISSIONE AFFARI ISTITUZIONALI

VERBALE N.  02/2026

L’anno DUEMILAVENTISEI, alle ore 17,00 del giorno VENTIDUE del mese di GENNAIO, in Trani, 

presso la Sala dell’Ufficio di Gabinetto,  su convocazione del Presidente del  Consiglio Comunale,  Avv. 

Giacomo Marinaro, prot. n. 4012 del 20/01/2026 si è riunita la Commissione Affari Istituzionali per discutere 

il seguente o.d.g.

1-  Approvazione verbale seduta precedente; 

2- Proposta di  C.C.  n.  81 del  22/10/2025 “Approvazione regolamento per il  conferimento della 

Cittadinanza Onoraria”. Analisi e Pareri.

3- Proposta di  C.C.  n.  82 del  22/10/2025 “Approvazione regolamento per la concessione delle 

Civiche Benemerenze”. Analisi e Pareri. 

4- Proposta  di  C.C.  n.  107 del  23/12/2025 “Regolamento per  l’esercizio  del  servizio  di  NCC – 

Noleggio con conducente fino a 9 posti e superiore a 9 posti, per i servizi automobilistici speciali e 

per veicoli con finalità turistica. Approvazione”; Analisi e Pareri; 

5- Proposta  di  C.C.  n.  50  del  18/07/2025  “Istituzione  imposta  di  soggiorno  –  approvazione 

regolamento per la disciplina dell’imposta comunale di soggiorno” . Analisi e Pareri; 

6- Proposta di C.C. n. 87 del 07/11/2025 “Regolamento per la disciplina del canone patrimoniale di 

occupazione del suolo pubblico, di esposizione pubblicitaria e del canone mercatale. Modifiche”. 

Analisi e Pareri;

7- Varie ed eventuali. 

Sono presenti:  
Centrone Michele
Cirillo Luigi
Cormio Patrizia
De Toma Pasquale
Di Leo Giovanni   
Cozzoli Emanuele (in sostituzione di Ferri Andrea)  
Laurora Tommaso
Loconte Antonio 
Morollo Luca
Ruggiero Carlo



Sono assenti:
Di Gregorio Michele 
Biancolillo Claudio           
Branà Vito 
Di Meo Donata  
Di Tullo Denise 

Svolge le funzioni di Segretaria verbalizzante l’Avv. Monalda Balsamo, incardinata presso l’Ufficio di Gabinetto 

dell’Ente.

Assume la presidenza della seduta l’Avv. Giacomo Marinaro, Presidente del Consiglio Comunale, il quale, alle 

ore 17:00, constatata la regolare costituzione della Commissione, dichiara aperti i lavori e dà lettura dell’ordine 

del giorno, come da convocazione regolarmente notificata ai Capigruppo consiliari.

La Commissione approva all’unanimità il verbale della seduta del 16/01/2026.

Con riferimento alle richieste formulate nelle precedenti sedute dai Consiglieri  Di Meo e Morollo, Presidenti 

rispettivamente  della  IV  e  della  V  Commissione  consiliare  permanente,  il  Presidente  invita  a  richiedere  

chiarimenti  all’Ufficio  Sport  e  Turismo  al  fine  di  acquisire  la  bozza  definitiva  del  Regolamento  per 

l’assegnazione delle  borse  dello  sport e  del  Regolamento per  l’Osservatorio  sul  turismo comunale,  per  la 

successiva discussione e approvazione nelle prossime sedute della Commissione Affari Istituzionali.

Alle ore 17:20 fa ingresso in aula il Consigliere comunale Michele Centrone.

Accertata la presenza dell’Assessore al Bilancio, Dott. Luca Lignola, il Presidente gli cede la parola affinché 

illustri le ultime modifiche apportate al Regolamento sull’istituzione dell’imposta di soggiorno, di cui al punto 

5 dell’ordine del giorno.

L’Assessore riferisce che gli ulteriori interventi sul Regolamento derivano dalle osservazioni formulate dalle 

associazioni di categoria. In riscontro alle obiezioni sollevate dai Consiglieri, chiarisce che la determinazione  

delle tariffe sarà demandata a successiva deliberazione della Giunta Comunale. Richiama, inoltre, l’art. 13 del  

Regolamento, che stabilisce come le tariffe e l’intero Regolamento abbiano efficacia a decorrere dal primo 

giorno del  secondo mese successivo alla  pubblicazione da parte del  MEF. Precisa,  infine,  che le  strutture  

ricettive  potranno  procedere  all’iscrizione  al  portale  web  entro  l’ultimo giorno  del  sesto  mese  successivo 

all’entrata in vigore del Regolamento, senza applicazione di sanzioni.

Concluso l’intervento dell’Assessore Lignola, il  Presidente, ringraziandolo per i chiarimenti forniti,  invita i  

Consiglieri a esprimere il proprio parere sulla proposta di Regolamento.

Esprimono parere favorevole i Consiglieri comunali :

• Cirillo Luigi (Prima di tutto Trani);

• Morollo Luca (Puglia Solidale e Verde);

• Cormio Patrizia (Onda Civica);

• Loconte Antonio (Solo con Trani Futura);

• Ruggiero Carlo (Gruppo Misto);

• Laurora Tommaso (Italia in Comune).



Riservano l’espressione del parere in sede di Consiglio Comunale i Consiglieri:

• De Toma Pasquale (Forza Italia);

• Di Leo Giovanni (Lega Salvini Puglia);

• Cozzoli Emanuele (Fratelli d’Italia);

• Centrone Michele (Filiberto Palumbo Sindaco).

Esaurita  la  trattazione  del  quinto  punto  all’ordine  del  giorno,  il  Presidente  introduce  il  sesto  punto, 

concernente la proposta di Regolamento per la disciplina del canone patrimoniale di occupazione del suolo 

pubblico, di esposizione pubblicitaria e del canone mercatale, cedendo nuovamente la parola all’Assessore  

Dott. Luca Lignola.

L’Assessore  comunica  che  le  ultime  modifiche  apportate  riguardano  la  riduzione  delle  dimensioni  della 

cartellonistica pubblicitaria rispetto a quanto inizialmente previsto, precisando che le ulteriori modifiche sono  

state già ampiamente discusse nelle precedenti sedute.

Terminato  l’intervento,  il  Presidente  invita  i  Consiglieri  a  esprimere  il  proprio  parere.

La Commissione esprime parere favorevole all’unanimità.

Il Presidente rinvia la trattazione dei restanti punti all’ordine del giorno a una successiva seduta e dichiara  

sciolta la seduta alle ore 17:40.

L.C.S.

La Segretaria Il Presidente

        F.to         F.to
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